
生物选择题专项练习卷
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（请把答案写在上面表格内）

１．有一瓶混有酵母菌的葡萄糖培养液，当通入不同浓度的氧气时，其产生的C2H5OH和CO2的量如下表所示。通过对表中数据分析可得出的结论是
	氧浓度（%）
	a
	b
	c
	d

	产生CO2的量
	9mol
	12.5mol
	15mol
	30mol

	产生酒精的量
	9mol
	6.5mol
	6mol
	0mol


　  A．a浓度时酵母菌有氧呼吸速率等于无氧呼吸速率
　  B．b浓度时酵母菌有氧呼吸速率大于无氧呼吸速率
　  C．c浓度时有50%的葡萄糖用于酵母菌的酒精发酵
　  D．d浓度时酵母菌只进行有氧呼吸未进行无氧呼吸
２．以下为现代生物进化理论的概念图，下列说法正确的是               
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A．①是生物的突变和重组                 B．②是生殖隔离

C．③是自然选择学说                     D．④是物种多样性
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3．一个细胞产生相应的反应。细胞间的通讯对于多细胞生物调节生命活动是必需的。下图是几种细胞通讯的实例，下列说法错误的是

A．甲图中a是胰岛素，肝细胞上的受体与a结合后，可引起糖元的合成速率加快

B．乙图中的b是细胞表面受体，其化学本质是糖蛋白

C．丙图中的抗体是由游离于细胞质基质中的核糖体合成，内质网运输，高尔基体再加工后经胞吐方式分泌的。

D．丙图中生理过程产生抗体与抗体的释放都需要消耗能量

４．下列关于基因重组的说法不正确的是  

    A．生物体进行有性生殖过程中控制不同性状基因的重新组合属于基因重组
B．减数分裂四分体时期，同源染色体的姐妹染色单体之间的局部交换可导致基因重组
C．减数分裂过程中，随着非同源染色体上的非等位基因自由组合可导致基因重组
D．一般情况下，水稻花药内可发生基因重组，而根尖则不能
５．预防传染病的疫苗家族中增加的第三代疫苗——DNA疫苗,它们是由病原微生物中的
一段表达抗原的基因制成，这段基因编码的产物仅仅引起机体的免疫反应。关于DNA
疫苗的叙述不正确的是

    A．DNA疫苗导入人体能够产生特异性免疫

B．导入人体的DNA疫苗在体内直接产生抗体，起到免疫作用

    C．DNA疫苗的接种可以达到预防特定微生物感染的目的

    D．DNA疫苗接种后引起人体产生的抗体是由浆细胞合成的
６．基因芯片技术是近几年才发展起来的崭新技术，涉及生命科学、信息学、微电子学、材料学等众多的学科，固定在芯片上的各个探针是已知的单链DNA分子，而待测DNA分子用同位素或能发光的物质标记。如果这些待测的DNA分子中正好有能与芯片上的DNA配对的它们就会结合起来，并在结合的位置发出荧光或者射线，出现“反应信号”，下列说法中不正确的是：

A．基因芯片的工作原理是碱基互补配对

B．待测的DNA分子首先要解旋变为单链，才可用基因芯片测序

C．待测的DNA分子可以直接用基因芯片测序

D．由于基因芯片技术可以检测未知DNA碱基序列，因而具有广泛的应用前景，好
比能识别的“基因身份”


